

微信群互动展示、寻找最美笑脸、种植绿植……

七大活动搭起幼小衔接桥梁

暑假期间,为了让一年级新生熟悉即将到来的小学生活,在开学后尽快适应新环境,顺利完成幼小过渡,北京小学长阳分校设计了家有萌娃初入学系列活动,利用假期时间,增加学生之间、师生之间的熟悉感。学生们在线上结识新朋友,和老师们建立了浓厚的感情,为开学做足准备。

记者了解到,暑假中,学生们通过视频的方式在微信群中介绍自己,展示才艺,说出自己的爱好,与其他同学们积极互动,用视频记录自己在日常生活中养成的好习惯。学校组织学生开展“寻找最美笑脸活动”,收集学生的微笑照片,开学后,这些照片也将出现在校园的各个地点,给学生营造归属感。

此外,学校要求每个学生种植绿植,并在开学的时候将绿植带到班级继续培养,

让学生通过这种方式,学会照顾别人。为了让学生学会感恩,学会珍惜劳动成果,有责任担当意识,老师们还特别组织了“我的家庭角色体验”活动,让学生体验到父母的辛苦,并把自己的体验拍成照片,记录下特别的瞬间。在去往校园之前,老师们还让学生画出“我心中的美丽校园”,用画笔涂抹出心目中学校的样子,让学生对即将到来的校园生活多一分期待。

暑假的最后一个活动,学校邀请学生父母写下两封家信。一封是送给现在的孩子,另外一封是送给六年后的学生。

据介绍,学校在7月份组织了新生家长培训和线上家访活动,8月份又组织了二年级学长录制了幼小衔接指导微视频,为幼升小的新生和新生家长送上了一份最温馨的学习建议。



首师学生假期全面充电

本报讯(记者 胡可)为了切实减轻学生不必要的学习负担,指导学生度过一个充实、有意义的暑假,首都师范大学附属中学实验学校从习惯养成、经典阅读、体育锻炼、研究性学习等方面,为学生设计了丰富多彩的暑期实践活动,促进学生德智体美劳全面发展。

在老师的指导下,同学们精心设计了暑假生活安排表。通过全面而个性化的暑假生活安排表,同学们学会了合理安排时

间、规划假期生活。学校精心制定了暑期经典阅读书单。学生们组成学习小组,共读一本书,记录读书笔记,从经典中接受文化熏陶,提高文化素养。

暑假期间,学生们全程关注东京奥运会,为奥运健儿加油,学习奥运健儿奋勇争先、不怕困难的拼搏精神。通过学习奥运健儿们的成长之路,学生们更加坚信没有付出就没有收获,更深刻理解“台上一分钟、台下十年功”的深刻含义。

此外,学校还以“八一建军节”94周年为契机,组织了“致敬最可爱的人”系列实践研究活动。通过研究学习,同学们了解了“八一建军节”的历史及政治背景,认识到了中国军人在疫情防控、抗洪救灾、保家卫国等方面发挥的重要作用,学习中国军人不怕吃苦、英勇无畏、精忠报国的爱国主义精神,以此培养学生形成正确的人生观、价值观。

下半年 房山教育这样抓

房山区教育系统召开2021年重点工作部署会

本报讯(记者 胡可)8月20日,区教育局召开2021年重点工作部署视频会。

会上,区委教育工委书记杨凤娟介绍了全国文明城区创建前期工作情况,对最新迎检要求进行了解读,指出了当前存在的突出问题,并就下一步迎检等工作提出了要求。

体卫艺科科长张木月进一步明确了秋季开学返校、返京要求,要求教育系统各单

位严格落实疫情防控各项要求,做好各项保障措施。

组织科科长赵静部署了出席区第九次党代会代表选举工作和党员、干部、公职人员涉法占地、违法建设行为报告工作。

区教委主任顾成强围绕“创城”、疫情防控、“双减”、开学准备等重点工作进行了部署。他指出,文明素养是重要的教育质量,关系到教育的形象、信誉和尊严。教育系统



各单位要认识再提高,思想再重视;标准再学习,工作再落实;要求再明确,状态再调

整。以迎检工作为契机,切实提高未成年人思想道德建设水平。

区委教育工委书记杜成喜对各项工作提出了五点要求:一是理清头绪,优化布局;二是压实责任,鼓舞士气;三是有效整合,协调推进;四是突出重点,突破难点;五是坚持标准,遵规守纪,扎实有力推进各项工作有序开展。

相关链接

小手拉大手 争创文明城——致房山区中小学生们的一封信

亲爱的同学们:

你们好!大家知道吗,我们房山区正在积极争创全国文明城市。

全国文明城市是评价一座城市的最高荣誉。房山本身就是一座历史悠久、文化底蕴深厚的城市,在争创全国文明城市的过程中,我们将会真切地感受到城市在发展、环境在变美、秩序更和谐、人民的生活越来越美好。作为城市的小主人,你们既是房山的代言人,也是房山的建设者,真切地希望你们能够积极行动起来,为创建全国文明城市贡献一份力量。

希望你们能做到以下八条:

1. 熟练背诵社会主义核心价值观24字,深知其含义,努力做到学以致用、知行合一、内化于心、外化于行;
2. 坚定理想信念,利用好区内红色资源,积极参加党史学习教育,传承红色基因,系好人生“第一粒扣子”;
3. 遵守学生守则,做到热爱学习、注重礼仪、遵守法纪、严守公德,争做新时代好少年;
4. 养成文明健康生活习惯,节约用水用电、使用公筷公勺,做到文明礼让、文明养

犬、文明祭扫、文明旅游、文明上网,争当文明小市民;

5. 积极参加学雷锋志愿服务活动,主动投身到敬老爱老、垃圾分类、光盘行动、生态保护志愿者行列中,当好文明小使者;

6. 积极参加各类体育锻炼和劳动实践活动,努力培养审美情趣,争做德智体美劳全面发展的青少年;

7. 积极参加经典诵读和戏曲、书法、传统体育、非遗文化等中华优秀传统文化活动,增强文化自觉、坚定文化自信;

8. 积极参加应急救护和防灾避险等相关学习实践活动,注意交通安全、注重防火防电,牢固树立安全意识,提升自我保护能力。

同学们,房山是我家,文明靠大家。你的一句文明用语、一个友善举动、一次助人义举,都会让校园散发浓郁的文明芬芳,都会给家乡增添更艳丽的色彩。让我们的小手拉紧父母的大手,用我们自己的双手去创建自己的文明家园,以实际行动奏响建设文明房山的青春最强音!

北京市房山区教育委员会